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Lovsekretariatet

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Høegh (V)

Spørgsmål nr. S 1786:

Vil ministeren forklare, hvordan han vil løse den lange sagsbehandlingstid på ansøgning
midler?

Svar:

Sagsbehandlingstiden af LAG ansøgninger 
ansøgninger ikke er fuldt oplyste. F.eks. er ansøgningerne ikke udfyldt korrekt, eller der er ikke 
medsendt nødvendig dokumentation for de udgifter, der søges om tilskud til.
manglende oplysninger og dokumentation er medvirk

Ministeriet for By, Bolig og Landdistrik
række initiativer, som forventes at nedbringe de mange fejl i ansøgningerne og dermed den 
gennemsnitlige sagsbehandlingstid. 

Der er eksempelvis blevet iværksat det såkaldte ”syv plus fjorten” 
NaturErhvervstyrelsen senest syv dage efter modtagelse af ansøgningen
tilbagemelding på, om der mangler yderligere oplysninger i sagen for at kunne færdigbehandle den, 
ligesom ansøger skal fremsende de supplerende oplysninger inden for en frist på fjorten dage. 

Desuden er der her i foråret blevet 
henblik på at levere en række konkrete anbefalinger 
omkostningseffektiv administration med kortest mulige gennemløbstider.

Der henvises i øvrigt til min besvarelse af 9. april 2013, ULØ spørgsmål 61. 
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Vil ministeren forklare, hvordan han vil løse den lange sagsbehandlingstid på ansøgning

Sagsbehandlingstiden af LAG ansøgninger skal ses i sammenhæng med, at mange
. F.eks. er ansøgningerne ikke udfyldt korrekt, eller der er ikke 

medsendt nødvendig dokumentation for de udgifter, der søges om tilskud til. Indhentning af 
manglende oplysninger og dokumentation er medvirkende til at forlænge sagsbehandlingstiden. 

Ministeriet for By, Bolig og Landdistrikter og NaturErhvervstyrelsen har i samarbejde iværksat en 
række initiativer, som forventes at nedbringe de mange fejl i ansøgningerne og dermed den 

ndlingstid. 

iværksat det såkaldte ”syv plus fjorten” -princip, der betyder, at
NaturErhvervstyrelsen senest syv dage efter modtagelse af ansøgningen skal give ansøger en 
tilbagemelding på, om der mangler yderligere oplysninger i sagen for at kunne færdigbehandle den, 
ligesom ansøger skal fremsende de supplerende oplysninger inden for en frist på fjorten dage. 

her i foråret blevet tilknyttet et konsulentfirma, der skal analysere 
henblik på at levere en række konkrete anbefalinger til hvordan der fremadrettet etablere
omkostningseffektiv administration med kortest mulige gennemløbstider.

esvarelse af 9. april 2013, ULØ spørgsmål 61. 

Med venlig hilsen

Carsten Hansen

Dato:
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Vil ministeren forklare, hvordan han vil løse den lange sagsbehandlingstid på ansøgninger til LAG-

skal ses i sammenhæng med, at mange af de indsendte 
. F.eks. er ansøgningerne ikke udfyldt korrekt, eller der er ikke 

Indhentning af 
ende til at forlænge sagsbehandlingstiden. 

i samarbejde iværksat en 
række initiativer, som forventes at nedbringe de mange fejl i ansøgningerne og dermed den 

betyder, at
give ansøger en 

tilbagemelding på, om der mangler yderligere oplysninger i sagen for at kunne færdigbehandle den, 
ligesom ansøger skal fremsende de supplerende oplysninger inden for en frist på fjorten dage. 
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